

党建引领 党纪立规

音坑乡杨家村打破“围城”坚冰

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 郑凌红)“大家注意安全,瓦片要开始往下掉了。”7月13日上午,音坑乡杨家村村监会主任杨胜开首当其冲,同几名工人合力拆除自家40多平方米的附房。这幢附房于2009年建造,用于堆放柴火等杂物。前几日,村两委进行大规模排查摸底,共排摸出了24户非法“一户多宅”、76户超额附房、有碍观瞻和阻碍交通的违章建筑。这幢附房也被列入其中,他在第一时间就表态带头拆除。

衢州市首期电视问政

节目《请人民阅卷》曝光杨家村因建房邻里纠纷引申出的村庄规划问题后,村里立行立改,拆除了村庄规划中68米“纵二路”线路上的围墙等构筑物,打通了该段道路。同时,音坑乡充分发挥党建引领的作用,在杨家村开展“党纪立规,党员践诺”行动,对全村的农民建房进行全面排摸,村两委、党员干部承诺带头拆,签订“责任状”,仅在一周内就拆除了5幢问题建房,并计划在一周内全部拆除村干部、党员、代表的“一户多宅”和不符合政策的附房。在制度

层面,乡政府破冰前行,致力创新,实行“限时清零”行动,对不按规定主动清理整治“一户多宅”的,村干部直接列为“黄色”并暂停职务,党员组织关系转入乡党员教育整转支部,“两代表一委员”依据暂停行使、责令辞去、依法撤销“两代表一委员”职务,同时以网格包户的形式形成“比学赶超”态势。在政策层面,则安排乡专业站所、邀请法律人士进行政策解读,做到目的性推进,问题性化解。当天,村里还对另外两户非法“一户多宅”进行了拆除。

“我们将以此次电视问政事件为契机,变压力为动力,充分发挥党建引领作用,全力整治非法‘一户多宅’、违法及有碍观瞻的违建。”杨村村支书余小云相告,连日来,村两委干部主动放弃休息,并于13日早上6点将列入非法“一户多宅”、违法建筑及有碍观瞻、影响道路畅通的建筑物名单公布于众,要求名单内的农户于15日前自行腾空。

截至目前,该村已拆除7户非法“一户多宅”、2户超额附房,并将在9月前完成拆除清单任务。

一张图 一个规划 一条红线

华埠镇独山村农房管控有实招

本报讯(记者 郑宏亮)“老房子要拆,虽然有点难受,但村里的建房制度10多年都是这样一直延续下来的,我肯定不会拖后腿。”7月16日上午,华埠镇独山村村民夏秋英的一处老房子在一阵轰隆声中倒下。

夏秋英口中说的建房制度是独山村推行的“先拆后批”建房管控工作机制。自2006年起,村里就制定了新村建房细则,明确统一建筑风格、高度和面积。12年来,虽然村两委班子换了好几拨,但是一任接着一任干,一张图一个规划,一条红线贯穿到底。现在,拆旧宅才能建新屋已成为全体

村民的共识。

“规划做好后,马上与农户签订协议,要是大家新房建好了再拆老房子就难了。”村党支部书记余文开向记者介绍,刚开始实行该制度时,阻力很大,一度无法实行。2009年,村里下定决心,坚决拆除存量“一户多宅”。“拆老房的工作整整搞了两个月。”余文开说,“党员干部先带头,然后是每个党员包干分任务做村民工作,在大家的努力下,总算把这块‘硬骨头’给啃下来了,也为村庄腾出了10余亩的发展空间。”自那以后,独山村两委就牢牢坚守“先拆后建”这条底线,决不开

口子。

走进新村,记者留意到空地上竖立着的一块大展牌,它是独山村农房管控及风貌提升布置图。图上除了农房管控的运行机制外,还有三张小图,分别是现状图、规划图和治理效果图。“这是我们一期工程,目前符合新村建房条件的40多户村民已经早早上住了新房,二期工程24栋房子也将在本月开工建设。”余文开指着展牌上的布置图,高兴地说,“就在前两天的‘周二无会日’,组团联村服务的干部到村里,跟我们一起完成了二期22户新村建房协议签订、选地抓阄等工

作,截至目前,22户老房子已经拆除了19户,剩余3户也将在近期拆除,拆除后的土地将作为三期工程和公共空间。”

“实行‘先拆后批’制度,从源头上管控‘一户多宅’现象,也为村庄发展腾出空间。正是有了10多年制度的坚守,坚持在党建统领下严格农房管控,坚持先拆后建,村两委一任接着一任,始终是一张图一个规划一条红线贯,才有了现在村民们的信任、支持和自觉。”谈及村庄发展,余文开信心满满。

县经信科技局获市科技活动周优秀组织单位

本报讯(通讯员 陆东花 汪永根)

近日,中共衢州市宣传部、市科技局、市科协联合公布2018年市科技活动周优秀组织单位名单,开化县经信科技局名列其中。

2018年科技活动周期间,县经信科技局紧紧围绕“科技创新 强国富民”这一主题,精心组织开展了特色明显、内容丰富、形式新颖的活动。活动通过多层次、多渠道、多形式,深入基层、科普基地、示范园、农户、乡村开展技术宣传、培训。据统计,活动期间共举办和培训各种活动20多次,其中培训班8期,培训农民群众1500人次,发放各种科普宣传资料4000余份,科普展板40余块。

通过活动的开展,极大地营造了群众学科学、热爱科学、参与科学的浓厚社会氛围,广泛提高了公众科学素质,为促进文明城市创建,推动全县经济社会发展做出了积极贡献。

杨林镇友好村开设组团服务家政培训班

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 余文娟)7月10日上午,杨林镇友好村的组团联村团队联合衢州市半边天职业培训学校、县妇联在友好村开展家政服务技能培训,当天共30余人参加培训。

据悉,此次培训包含家政服务员、母婴护理师、育婴师、养老护理员等20余种。培训过程中,衢州市半边天职业培训学校讲师用专业的知识,为培训人员详细讲解了家政服务人员所必备条件和知识,以及在今后的服务操作工作中应注意事项等。通过培训,使参与人员初步掌握了家政服务知识和服务技术要领,进一步提高了职工群众的服务水平。

曝光台追踪



杨林镇新源村新区公厕内洗手盆已经更换。



音坑乡洽川村下坑源自然村中晒场已经整改。

“瑶源”杯中华垂钓大赛开化赛区开赛

7月16日,“瑶源”杯中华垂钓大赛开化赛区在音坑乡城畈村叶坑自然村开赛,来自全国各地近80名钓手参加了小鲫鱼、中鲫鱼、混养鱼垂钓比赛。经过激烈角逐,来自常山县的张兴获得了总冠军。

记者 余问清 摄



本报讯(记者 胡绍康)“无论涵子同学最终能否来我们学校读书,我们都衷心地祝福她。”7月15日,浙江外国语学院的老师刘涛来到了刘涵子的家中。刘涵子是本报“圆梦九月”栏目报道过的一名贫困学生,高考总分561分的她,想要报考浙江外国语学院的语言类专业。

来自向往的大学送来的礼物

这几日,浙江外国语学院英语语言文化学院社会实践团队正好在开化开展社会实践。带队老师刘涛在“开化新闻网”微信公众号看到了刘涵子的故事,特别组织学生来看望她。不巧的是,刘涵子在衢州一家餐厅打工,不过,刘涛一行人还是见到了刘涵子的妈妈。

前一天晚上,“学姐学长们”给刘涵子写了一封信,写满了鼓励和祝福的话。他们

还准备了一枚校徽和一件为2018届毕业生特别定制的纪念品,以及一笔由老师学生们拼凑的慰问金,由刘涵子的妈妈转交给她。

“现在高校都有完善的贫困生助学体系,不会让任何一个大学生因贫困而辍学。”刘涛说。“还可以通过当辅导员助理等方式来勤工俭学,赚生活费。”一旁王亚红同学补充到。

以刘涵子现在的分数,

报考浙江外国语学院语言类专业确实有些困难。“如果涵子喜欢我们学校,可以报考一些冷门的或者专科专业,当然也有很多适合她分数的语言类专业学校可以选择。”刘涛老师分析道。听到这里,刘涵子的妈妈立刻拿出了纸和笔,想把这些填报志愿的建议记录下来。临走前,刘涛老师留下了自己的联系方式,他说:“填报志愿有任何问题,随时可以联系我。”

遗失声明

开化县农村信用合作联社食堂遗失开户许可证,证号:J3413000250601,机构信用代码证,证号:G1033082400025060A,声明作废。

遗失池淮镇星口村钟一菲《出生医学证明》,证号:O330708086,声明作废。

开化县华埠镇金星村村民委员会遗失开户许可证,证号:J3413000089401,声明作废。